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Laboratorium - Automatyka przemystowa i sterowniki PLC

Wstep do programowania sterownikéw PLC — I1I

Uwagi do ¢wiczeni:

Wszelkie zadania zaimplementowac z wykorzystaniem jezyka programowania LD oraz ST.

Zadania do wykonania:

1. Z wykorzystywaniem blokéw czasowych wykonaj wtaczanie oraz wytaczenia wyjsé.
Z interwatem 1[s] wlaczaj wyjscia od Q0 do Q7. Wykorzystaj wartosé¢ wyjsciowa z

bloku czasowego oraz bloki poréwnania.

2. 7 wykorzystywaniem blokéw czasowych oraz licznika wykonaj wtaczanie oraz wy-
laczenia wyjsé. Po odliczeniu czasu rownego 1[s] zwigkszaj o jeden wartos¢ licznika.

Nastepnie, z kazda zliczong wartodcig wlaczaj wyjscia od Q0 do Q7.

3. Wykonaj co 1[s| zliczanie w gére. Jesli aktualnie zliczona wartosé jest mniejsza niz
10 to wyjscie Q0 miga z czestotliwoscia 1[Hz] w przeciwnym przypadku QO jest

wlaczone na state.

4. Wykonaj co 1[s] zliczanie do 0 do 60 oraz od 60 do 0. Niech wejécie 10 okresla
zliczanie w gore a wejscie I1 w dot. Jedli licznik zlicza w gore to miga wyjscie QO
z czestotliwoscia 1[Hz|. Jesli w dot to wyjscie Q1 miga z czestotliwoscia 1[Hz|. Po
osiggnieciu 60 (zliczanie w gére) lub zera (zliczanie w dét) odpowiednie wyjscia

wlaczone sa na state.

5. Wykonaj wlaczanie wyj$¢ od QO do Q7. Podanie stanu wysokiego na wejscie 10
powoduje wlaczeni wyjscia Q0. Podanie drugiego sygnatu wlaczenie wyjscia Q1.
Po podaniu siedmiu sygnaléw wszystkie wyjscia wiaczone sg na state. Po podaniu

6smego sygnal wszystkie wyjscia zostaja wylaczone.

6. Bazujac na poprzednim zadaniu dodaj do programu wejscia I1 oraz 12. Wejscie 11
dziata tak samo jak I0 z tym ze wyjscia sa wyltaczane. Wejscie 12 jest resetem ktory

wytacza wszystkie wyjscia.



W ramach kazdego zadania zaimplementuj podany automat:

1. 10=0 Il =1AND T, = 5[]

I0=1AND T, = 5[3]
start —{ @1 @ e

I1=0 T3 = 5[s]

gdzie: T; - czas dla i = 1,...,3, ¢ = Q0, T, = 5[s], ¢ = QL, Ty = 5[s], ¢35 =
Q3, T, = 5[5].

2. I0=0

10 =1AND T, = 5[]

start —| 41

gdzie: T; - czas dlai=1,...,1, ¢ = Q0, T, =5[], g =C =C + 1.
3. 10=0

10=1AND T, = 5[s] N I2=1ANDT, = 5|

start —{ @1 q2

N

gdzie: T; - czas dlai = 1,...,2, ¢ = T1 = 58], o = Ty = 5[s].



